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Directions (1-5): दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें  और नीचे ददए गए प्रश्न ों के उत्तर 

दीदजए- 

आठ व्यक्ति अर्थात् A, B, C, D, E, F, G और H एक आठ मंजिलथ इमथरत की जिजिन्न मंजिल  ंपर रहते 

हैं। उनमें से प्रते्यक जिजिन्न स्र्थन अर्थात् मनथली, लदथख, ऋजिकेश, औली, नैनीतथल, धमाशथलथ, स्पीती 

िेली और पुष्कर आजद पर िथते हैं। यह आिश्यक नही ंहै जक सिी िथनकथरी समथन क्रम में ह ।ं 

D और G के मध्य केिल तीन व्यक्ति रहते हैं। D एक जििम संख्यथ िथली मंजिल पर रहतथ है। G पथाँचिी 

मंजिल पर नही ंरहतथ है। पुष्कर िथने िथले व्यक्ति और D के मध्य एक व्यक्ति रहतथ है। B जििम संख्यथ 

िथली मंजिल पर नही ंरहतथ है। औली िथने िथले व्यक्ति और लदथख िथने िथले व्यक्ति के मध्य तीन 

व्यक्ति रहते हैं। औली िथने िथलथ व्यक्ति जििम संख्यथ िथली मंजिल पर रहतथ है। D औली नही ंिथतथ है। 

A दूसरी मंजिल पर रहतथ है। धमाशथलथ िथने िथले व्यक्ति और स्पीती िेली िथने िथले व्यक्ति के मध्य एक 

व्यक्ति रहतथ है। पुष्कर िथने िथलथ व्यक्ति, नैनीतथल िथने िथले व्यक्ति के ऊपर नही ंरहतथ है। C और 

नैनीतथल िथने िथले व्यक्ति के मध्य द  व्यक्ति रहते हैं और नैनीतथल िथने िथलथ व्यक्ति, लदथख िथने िथले 

व्यक्ति के ठीक ऊपर िथली मंजिल पर रहतथ है। 

धमाशथलथ िथने िथले व्यक्ति और मनथली िथने िथले व्यक्ति के मध्य चथर व्यक्ति रहते हैं। H, B के ऊपर 

िथली मंजिल और E के नीचे िथली मंजिल पर रहतथ है। A धमाशथलथ नही ंिथतथ है। C जििम संख्यथ िथली 

मंजिल पर रहतथ है। पुष्कर िथने िथलथ व्यक्ति पहली मंजिल पर नही ंरहतथ है। 

 

Q1. दनम्नदिखित में से कौन-सा व्यखि स्पीती रे्िी जाता है? 

(a) A 
(b) B 
(c) C 
(d) D 
(e) E 
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Q2. धमवशािा जाने र्ािे व्यखि और G के मध्य दकतने व्यखि बैठे हैं? 

(a) एक 

(b) तीन 

(c) द  

(d)चथर 

(e) इनमें से क ई नही ं
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Q3. दनम्नदिखित पााँच में से चार दनदित रूप से एक समूह से सम्बोंदधत हैं, कौन इस समूह से 

सम्बोंदधत नही ों है? 

(a) H- स्पीती िेली 

(b) G- पुष्कर 



(c) B- ऋजिकेश 

(d) A- स्पीती िेली 

(e) D- मनथली 
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Q4. दनम्नदिखित में से C कौन-से स्थान पर जाता है? 

(a) पुष्कर 

(b) लदथख 

(c) स्पीती िेली 

(d) ऋजिकेश 

(e) इनमें से क ई नही ं

L1Difficulty2 
QTags floor based puzzle 
 

Q5. दनम्नदिखित में से कौन-सा सयन ोंजन सत्य है?  

(a) G-पुष्कर 

(b) B-औली 

(c) H-स्पीती िेली 

(d) F-औली 

(e) क ई सत्य नही ंहै 
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Directions (6-10): दनम्नदिखित जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें  और नीचे ददए गए प्रश्न ों के 

उत्तर दीदजए:  

एक शब्द और संख्यथ व्यिस्र्थ मशीन क  िब शब्द  ंऔर संख्यथओ ंकथ एक इनपुट जदयथ िथतथ है, त  

िह प्रते्यक चरण में एक जनजित जनयम कथ अनुसरण करते हुए उन्हें व्यिक्तस्र्त करती है। जनम्नजलक्तखत 

इनपुट और पुनव्यािस्र्थ कथ एक उदहथरण है: 

इनपुट:  Student  17  War Register 74  39  Expansion 56 Content 10  85  

चरण I:  17  Student Register  74  39  Expansion 56  Content  10  85  War 

चरण II: 10 17 Student Register 74 39 Expansion 56  85 War Content 

चरण III: 39  10  17  Register 74 Expansion  56 85  War Content Student 

चरण IV: 56 39  10 17  74 Expansion  85  War Content Student  Register 

चरण V: 85  56  39  10  17  74  War Content Student  Register Expansion 

चरण VI: 74 85  56  39  10  17  War Content Student  Register Expansion 
 

चरण VI उपयुाि व्यिस्र्थ कथ अंजतम चरण है. ऊपर जदए गए चरण  ंमें अनुसरण जकये गए जनयम  ंके 

अनुसथर, जनम्नजलक्तखत प्रते्यक प्रश्न में जदए गए इनपुट के जलए उपयुि चरण ज्ञथत कीजिये. 

इनपुट:  Prepare  53  22  Library  Growth 25 Major  48  Editorial 61  
 



Q6. दनम्नदिखित में से कौन-सा तत्व चरण III में बाएों  छनर से चौथे तत्व के दायें से तीसरा है? 
(a) Growth 
(b) 48 
(c) Editorial 
(d) 61 

(e) इनमें से क ई नही ं
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Q7. उस सोंख्या के अोंकन ों का गुणज क्या है जन अोंदतम चरण में बाएों  छनर से तीसरे स्थान पर है? 
(a) 32 
(b) 15 
(c) 4 
(d) 10 

(e) इनमें से क ई नही ं
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 Q8. ददए गए इनपुट कन पूरा करने के दिए दकतने चरणन ों की आर्श्यकता है? 

(a) चथर 

(b) सथत 

(c) पथाँच 

(d) छ:  
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Q9. चरण II में ‘Prepare’ और ‘Growth’ के ठीक मध्य दनम्नदिखित में से कौन-सा तत्व है? 

(a) 48 
(b) Major 
(c) 53 
(d) Editorial 

(e) इनमें से क ई नही ं
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Q10. दनम्नदिखित में से कौन-सा चरण IV में बाएों  छनर से चौथे और चरण II में दायें छनर से तीसरे 

तत्व के मध्य का अोंतर है?  

(a) 19 
(b) 21 
(c) 36 
(d) 40 

(e) इनमें से क ई नही ं
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Q11. कथन: थनम्पसन - “आम तौर पर ल ग मीठी यथद  ंसे खुश ह ने और अपने अनुिि से सीखने की 

बिथय अपने जपछले सम्बन्ध से परेशथन ह ते रहते हैं। क ई िी अपनी सिी सीख  ंक  लेकर आगे बढ़ 

सकतथ है और िीिन में सकथरथत्मकतथ लथ सकतथ है "। 

थॉम्पसन के कथन से दनम्नदिखित में से क्या अनुमान िगाया जा सकता है? 

(I) सम्बन्ध क्र ध, सृ्मजतय  ंऔर जशक्षथ कथ जमश्रण है। 

(II) सकथरथत्मकतथ केिल एक जमर्क है, क्र ध क ई केक कथ टुकड़थ नही ंहै जक जिसे पचथयथ िथ सकतथ 

है। 

(III) क्र ध, िीिन के जिकथस में बथधथ है। 

(a) केिल II 

(b) केिल I और III 

(c) केिल II और III 

(d) केिल I 

(e) इनमें से क ई नही ं
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Directions (12-15):    C is married person. 

दी गई जानकारी का ध्यानपूर्वक अध्ययन करें  और नीचे ददए गए प्रश्न ों के उत्तर दीदजए-  

एक पररिथर के छह सदस्य एक िृत्तथकथर मेि के चथर  ंओर अंदर की ओर उनु्मख ह कर बैठे हैं। इस 

पररिथर में तीन पीढीयथाँ हैं।  A अपने पुत्र के बथएं से दूसरे स्र्थन पर बैठथ है। F और उसके जपतथ के मध्य 

केिल द  व्यक्ति बैठे हैं। B, D की पुत्रिधू है। E एक अजििथजहत मजहलथ है और अपने नेफू्य के दथएं से 

दूसरे स्र्थन पर बैठी है। C अपनी बहन कथ जनकटतम पड़ सी है। D, E की मथतथ है। C, D से जििथजहत 

नही ंहै। F और उसकी ग्रैंडमदर एक दूसरे के जनकटतम पड़ सी हैं। C एक जििथजहत व्यक्ति है. 

 

Q12. दनम्न में से F की माता कौन है? 
(a) C 
(b) A 
(c) D 
(d) B 

(e) इनमें से क ई नही ं
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Q13. दनम्न में से F के ग्रैंडफादर के दाएों  से तीसरे स्थान पर कौन बैठा है? 
(a) F 
(b) E 
(c) C 
(d) B 

(e) इनमें से क ई नही ं
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Q14. दनम्न में से B की दसस्टर-इन-िॉ कौन है? 

(a) E 
(b) D 
(c) C 
(d) F 

(e) इनमें से क ई नही ं 
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Q14. F के सन्दर्व में, F के दपता दकस स्थान पर है? 

(a) ठीक दथएं 

(b) दथएं से दूसरथ 

(c) ठीक बथएं 

(d) दथएं से तीसरथ 

(e) इनमें से क ई नही ं 
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Solutions 
Solution(1-5): 
Sol. 
Floor Person  Subject 
8      E Nainital 
7      D Ladakh 
6      H Dharamshala 
5      C Pushkar 
4      B Spitivelley 
3      G Auli 
2      A Rishikesh 
1      F Manali 
 
S1. Ans (b) 
S2. Ans (c) 
S3. Ans (e) 
S4. Ans (a) 
S5. Ans (e) 
 
Solutions (6-10): 
Sol. In the given input output words and numbers are arranging in each step.  



For numbers- Odd number are arranged in odd numbered steps like- I, III, V in ascending 
order, even number are arranged in even numbered steps like- II, IV, VI in ascending order. 
Numbers are arranging at left end.  
For words- Words are arranges according to the number of vowels present in the word. 
The word which has lowest number of vowels arranges first. If the same number of vowels 
are present in the words, it arranges alphabetically. Words are arranging at right end from 
left to right.  
Input:  Prepare  53  22  Library  Growth 25 Major  48  Editorial 61  
Step I:  25 Prepare  53  22  Library  Major  48  Editorial  61  Growth 
Step II:  22  25  Prepare  53  Major  48  Editorial  61  Growth  Library 
Step III:  53  22  25  Prepare 48  Editorial  61 Growth  Library Major 
Step IV: 48  53  22  25  Editorial  61  Growth  Library  Major  Prepare 
Step V: 61  48  53  22  25  Growth  Library  Major  Prepare  Editorial 
S6. Ans.(d) 
S7. Ans.(b) 
S8. Ans.(c) 
S9. Ans.(a) 
S10. Ans.(c) 
 
S11. Ans.(b) 
Sol. 
For I: True, according to Mr. Thompson, description of relationship is given in sense of all 
three points i.e. Grudge, memories and learnings. 
For II: False, It is just opposite of thinking of Mr. Thompson. 
For III: True, Mr. Thompson indirectly wants to say by leaving grudge, one can bring 
positivity in life. 
 
Solutions (12-15): 
Sol. 

 
S12. Ans.(d) 
S13. Ans.(d) 
S14. Ans.(a) 
S15. Ans.(d) 
 


